

爽爽贵阳 繁花似锦

贵安樱花预计本月下旬盛放

本报讯 来自贵阳市气象局的消息,贵安樱花预计3月下旬进入盛花期。目前,贵安樱花入园服务保障工作已启动。3条免费摆渡专线、4条直达樱花园的旅游专线、10条樱花园旅游小团线路已开始运营。樱花园内的观光车也开始为游客提供服务。贵安樱花园P1停车场(高峰大道停车区)、贵安樱花园P2停车场(黄猫村停车区)、樱花园旅游专线停靠点均有摆渡车免费接送游客进入贵安樱花园游客集散中心。游客到集散中心后,可选择乘坐观光车入园赏花,也可步行进入,十分便捷。此外,围绕游客的“吃、住、行、游、购、娱”需求,樱花园重新规划了园内业态和贯穿东西的赏樱路线,目前,“园中园”业态服务区也已准备就绪。



一辆赏樱专线公交车行驶在贵安大道上。

3月13日,记者在贵安樱花园看到,园内寻樱路、落樱路、樱雨路等地的樱花树枝上大多还是花骨朵。备受关注的观景台、赏樱广场、花场路等地的樱花也仍处于含苞未放状态。

贵安樱花今年什么时候开呢?贵阳市气象局工作人员介绍,樱花对气温变化反应灵敏,在日平均气温5℃以下落叶进入休眠期,气温高于10℃左右开始萌动,萌动期大约28天,20℃以上时新梢生长最快。本周贵阳贵安气温明显回升,最高气温有望超过20℃。随着不同品种樱花陆续绽放,预计盛花期在3月下旬。从常年观测情况来看,贵安樱花园的赏花期在18天左右,根据近期的气象预报,贵安没有大范围明显的大风和冰雹天气过程影响,赏花期或“变长”。



保洁人员在樱花园内清扫路面。

此外,樱花园内的樱花受品种、位置的影响,有早樱也有晚樱,樱花将陆续开放,一直持续到3月下旬。近期气温波动较大,游客可及时关注天气及花期预报,合理规划赏花时间和路线。

(贵阳日报融媒体中心记者 谢孟航/文 石照昌/图)

■ 相关新闻

贵安供电局多措并举做好樱花季保供电工作

本报讯 3月11日,贵安供电局生产技术部走进贵安樱花园,对10千伏青场线进行巡检,对涉及的配变负荷进行重点测试跟踪,为即将到来的樱花季做足电力保障工作。

10千伏青场线贯穿樱花园,全线约25公里,有615基电杆。每年樱花季期间,游客数量陡增,用电负荷增加,景区安全用电、电力供应工作极为重要。“针对不同地形地貌,我们成立‘人巡’和‘机巡’两个巡视小组。‘机巡’组利用无人机的检测红外线、可见光技术,对电网线路上的电线杆和穿梭其间的线路、绝缘子、导线等进行‘地毯式’巡检。”贵安供电局生产技术部配网班副班长董志明介绍,目前,他们对园区涉及的2条线路进行特巡6次,消除用电隐患30处。

巡线之后,贵安供电局工作人员还对园区内的民宿、餐饮店、农家乐等进行安全检查,确保用电安全。

董志明介绍,樱花季期间,贵安供电局将采取定期巡视、安全检查、信息发布等措施,全力保障园区的电力供应。此外,还将组织力量,安排值班人员,对樱花园的电力供应进行保障。同时,增派中压发电车和低压发电车入驻樱花园,确保电力供应安全可靠。

(贵阳日报融媒体中心记者 谢孟航/文 石照昌/图)



贵安供电局工作人员用无人机在樱花园进行“机巡”作业。



贵安交警在樱花园入口指挥交通。



贵安消防员在樱花园内巡逻。

贵阳大数据科创城举行专题会 部署下阶段经济工作

本报讯 3月11日,贵阳大数据科创城举行一季度经济运行工作专题会,听取相关部门招商引资、经济指标、项目落地、企业入驻及企业服务等工作情况汇报,并对接下来的经济工作进行安排部署。

会议强调,各部门要聚焦重点区域、重点行业,紧盯重点企业,全力做好招商引资工作,认真落实事后定期跟踪机制,确保签约项目早落地、落地项目早开工、开工项目早投产;创新运用“政府统筹、社会参与、市场运作、专业服务”的机制,抓实企业服务,加强惠企政策宣传,做好生产要素保障,进一步提升优质总部企业引进入驻率,推动大科城经济向高端化、

绿色化、集约化发展;学通弄懂政策要求,依据认定标准,认真梳理摸排辖区优质企业,全方位掌握企业运行状况,对优质企业逐一研究、逐个上门,对达到上规入统条件的,及时做好入库准备工作。

会议要求,各部门务必围绕指标确定、企业入驻、企业服务等重点要素,明晰职责定位,强化职能作用,做到盯时限、盯细节、盯实效;要加大工作统筹力度,拿出硬措施,坚决把责任扛起来,把工作抓起来,以真抓实干的实际行动推动各项工作提质增效,确保项目顺利落地投产,实现“开门红”“开门红”,为完成全年目标任务打牢基础。

(贵阳日报融媒体中心记者 黄宝华)

奋力实现开门红

■ 相关新闻

贵安筑巢公寓 286套精装房月底投用

系贵阳大数据科创城重点项目之一

本报讯 来自贵阳大数据科创城的消息,3月底,贵安新区筑巢公寓286套精装房将投入使用。精装房配套齐全,租金为每月每平方米20多元。

该公寓由贵阳产控集团在贵安新区投资建设,位于贵安新区清渠路与龙武街西北侧,是贵阳大数据科创城重点项目之一。该项目紧邻星月湖公园、轨道交通S1线大科城站,项目占地面积1万余平方米,总投资3.23亿元,于2022年8月开工。

3月12日,记者在筑巢公寓看到,小区大门已成型,工人正在铺地砖。进入小区,一株株桂花树、樱花树在春风中摇曳。“目前公寓1栋、4栋的286套房已经装修完毕。”中冶建工集团有限公司筑巢公寓项目部经理宁硕说。

在单元楼内,工人正忙着将网线接入每一套房。输入密码解锁进入房内,客厅里摆放着沙发、电视柜、餐桌等,阳台上还有一台洗衣机。进入厨房,冰箱、灶台、橱柜等一应俱全。每一个房间均配备了床、衣柜。“精装房有一室一厅、两室一厅、三室一厅等户型,全部配套家电家具。对于租客来说,只需带上个人物品就可‘拎包入住’。”宁硕说,目前,共有130余名工人奋战在公寓项目现场。

小区内,一栋3层建筑正在

进行外墙装修。“这是为小区配套的幼儿园,共有6个班,目前主体工程已建设完成。”宁硕说,该幼儿园和旁边的大科城小学,为人才解决了子女幼儿园及小学阶段的教育问题。

考虑到入住公寓的以年轻人为主,为满足年轻人的生活需求,小区还规划了200米健身跑道、羽毛球场、篮球场、乒乓球桌等运动场地,在绿化植物上也精心搭配,确保小区内“一年四季有花”。为方便人才生活,小区还配备了超市、影吧、书吧、咖啡吧等。

目前,筑巢公寓的2栋、3栋主体结构已完成,正在进行室内精装修施工,后续将根据首期运营入住情况陆续投入运营。

贵阳市政府工作报告提出:完善保障性住房体系,建立健全租购并举的住房保障制度,建设保障性租赁住房1.2万套、配售型保障性住房3600套,帮助来筑青年人、引进人才、外来务工人员 and 低收入人群在贵阳贵安拥有自己的住房。贵安新区城乡建设局住房保障科负责人介绍,为吸引人才、留住人才,人才在贵安新区安居乐业,新区目前共建设15个项目,8100余套保障性租赁住房,总投资16亿元,可为1万多名人才提供住房保障服务。

(贵阳日报融媒体中心记者 黄宝华)

贵安加大农资打假力度保障春耕备耕

本报讯 3月6日、3月10日,贵阳市农业农村局联合贵安新区统筹城乡发展局、贵安新区直管区各乡镇开展春季农资打假保障粮食安全执法行动。

此次行动以贵安新区党武街道、高峰镇、湖潮乡、马场镇的农资经营门店为重点对象,以种子、农药、肥料等春耕备耕必备农资为重点,着重检查农资生

产经营资质、产品标签标识和进货查验制度、购销台账记录等情况,督促指导农资经营者严格落实各项农资市场监管制度,严厉打击无证经营、制售假冒伪劣农资等违法行为,维护农民合法权益,保障粮食生产安全。

本次行动共检查农资经营店60余家,现场发放农资经营注意事项、农事用火告知书200余份。

“当前,我们联合多部门对农资经营集散地等重点区域进行拉网式检查,特别是坚决打击无证经营的流动商贩,堵住假冒伪劣农药流通漏洞。”贵阳市农业综合行政执法支队政委姜晓松表示,由于农业投入品生产领域涉及面广,不仅要督促经营者及时进行备案登记,也要经常向购买农资的群众普及农业法律法规及假冒伪劣农

资鉴别知识。

目前,贵安新区正坚持“稳面积、优结构、提单产”的工作思路,扎实推进春耕备耕各项工作,严格农资市场监管,开展农资市场专项治理,确保农民用上安全、放心的农资产品,确保高质量完成春耕生产暨全年粮油生产目标任务。

(贵阳日报融媒体中心记者 汤欣健)

党武街道举办“春风行动”专场招聘活动

31家用人单位参加,提供岗位1600余个

本报讯 3月13日,党武街道以“春风送岗促就业·精准服务助发展”为主题举办专场招聘活动。

本次招聘活动由贵阳市人力资源和社会保障局、贵安新区社会事业管理局联合主办,党武街道办事处承办,是2024年贵安新区“春风行动”的第四场招聘会。活动吸引省内外31家用人单位参加,提供岗位1600余个。

党武街道相关负责人介绍,招聘活动前,已通过线上、线下等方式进行宣传,邀请返乡创业者、农村劳动者、灵活就业人员等重点人群参加,进一步促进劳动力就近就地就业,提高就业援助政策和服务的知晓率。

下一步,党武街道将持续加大宣传力度,多渠道、多形式举办招聘活动,营造良好的就业创业氛围。

(贵阳日报融媒体中心记者 汤欣健)

筑企通:数字赋能助推传统建筑行业转型升级

开园半年多,引入企业超过130家,整体营收6000万元……这是位于贵阳大数据科创城的筑企通(西南)建筑数字产业园交出的优异答卷。

筑企通(西南)产业园由贵安产控集团与湖南建设投资集团共同成立,是西南地区首个建筑数字技术服务供应链平台,于去年7月3日开园,首批吸引32家企业签约入驻。产业园旨在通过数字技术赋能,深度挖掘产业、投资、施工领域的合作潜力,利用数字平台更好推动传统建筑行业转型升级。运营单位是贵安新区筑企通数字科技服务有限公司。

贵安新区筑企通数字科技服务有限公司总经理罗吕介绍,从去年开园到现在,筑企通(西南)产业园入驻企业已达130余家,这些企业主要为建筑工程、

建筑供应链、建筑材料、建筑劳务、设备租赁以及专业作业班组等。多为湖南建设投资集团的上下游企业以及筑企通产业园面向全国招商引入的建筑企业。

企业入驻后,数字化管理怎样实现?产业园如何为企业提供服务?

“企业在入驻园区之初就实施的是数字化管理。”罗吕说,通过打造筑企通品牌、开发筑企通企业SaaS(软件即服务)云平台,所有申请入驻的企业均可通过网上申请、网上审核、线上办理,实现线上入驻。同时,依托筑企通企业SaaS云平台,入驻企业可完成线上业务管理、财务管理、经营管理,提升数字化治理能力。

筑企通(西南)产业园展厅内,展示了筑企通公司研发的薪税自动化服务平台“易匠通”、建筑材料数字化平台“料

小盟”等平台及系统。通过这些系统,可实现劳务用工、材料贸易、设备租赁的全程数字化管理。此外,数字骨干基础建设,数字仓储、智能货柜等,可以提升建筑施工项目的数字化实施能力。

“以‘料小盟’为例,我们围绕材料交易供需信息滞后、寻源成本高,传统询价采购周期长、成本难以控制,零星材料采购难以取得进项发票等痛点,基于大数据、云计算、人工智能、物联网等数字化技术,实现商业链条的互联网化、经营行为的数据化、资源调配的智能化,为建筑材料企业打造前端线上数字化贸易平台。”罗吕介绍,这个平台类似淘宝、京东这样的App,既能为材料供应商提供线上展示产品的窗口,又方便采购商在线选货并进行交易,大大提高了交易效率。

基于平台优势,筑企通(西南)产业园在融资、地方政策等方面享受优惠,这些优惠是单个建筑企业所无法比拟的。享受这些优惠后,筑企通(西南)产业园将其释放给企业,助力企业成长。

罗吕认为,贵安新区高质量发展大会召开以来,新区各个建筑工地呈现出一派热火朝天的景象,各个工程项目的进度可谓日新月异,新区建筑市场大有可为,也让产业园有了更大的发展空间。作为湖南建设投资集团打造的第三个园区,产业园正朝着西南总部的发展目标迈进。“今年以来,产业园已实现营收1300多万元,我们有信心全年实现营收突破2亿元、纳税突破1000万元的目标,5年内实现营收超过12亿元、纳税突破5000万元。”罗吕说。

贵阳日报融媒体中心记者 黄宝华



· 西部地区重要经济增长极
· 内陆开放型经济新高地
· 生态文明示范区
· 统筹城乡发展示范区